

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類

冬運

來源

民生報

日期

770301

版面

二版

薇特、湯瑪絲

卡加立冬季奧運會閉幕了，東德的薇特與美國湯瑪絲的花式滑冰對陣，在世界各地掀起盪漾餘波，一個完美無瑕蟬聯冬運金牌，一個摔咬心血毀於剎那落居第三。

薇特與湯瑪絲在全球約二十來億人注視下分出高下，成者為王，薇特成了當今世界新寵，溢美之辭不在話下。

看了華視的轉播以及讀了有關薇特與湯瑪絲的比賽新聞，我有一個奇想，如果這兩人之一，有一個是我們的選手，那可說該有多好便有多好，可惜陳婷好鐘鼎山林各有志趣，轉入職業而無緣在冬運一展身手，更可惜我們國內一、二十年來無法培育出扣住世人心弦的名將來！不過，稱羨之餘，薇特、湯瑪絲都不是輕易、輕鬆登上世界頂峰的，我們不能不知。

薇特從五歲練滑冰，到現在已是十七年矣。美國的湯瑪絲儘管只得銅牌，但

席捲全球目光

畢竟她是美國人希望之所寄，根據美國廣播公司ABC的統計，「卡門之戰」的收視率跟一月底的超級盃美式足球不相上下，收視率達百分之四十點二，在三大電視網名列第一。湯瑪絲有今天也足足在冰上癡滑了十五年之久。

一個十七年，一個十五年，何其漫長的時光啊。薇特為了追求世界第一，天天過著嚴謹受管制的的生活，六個小時滑呀滑、舞呀舞的，冰淇淋、迪斯科、逛街一律戒絕，更遑論青少年的社交。

國內的選手看了成功的薇特當有所感，十七年如一日能不能做得到，十七年來以追求世界第一為目標，這又能不能做得到，我想這就是成功的關鍵。

（昨日隨筆東德人口應為一千七百餘萬人，謹感謝讀者指正筆誤。）

